

提高生产效率 降低运营成本 开发区两企业上榜省级智能工厂名单

本报讯(融媒记者 程明星 融媒见习记者 郑旭华)日前,省经信厅发布2022年度第二批省级智能工厂(数字化车间)名单,浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司(以下简称哈尔斯公司)、浙江炊大王炊具有限公司(以下简称炊大王公司)入选。

2月22日,记者在哈尔斯公司的保温杯壶数字化车间看到,一台机械臂正精准地完成保温杯内胆的智能化生产。2020年,该公司着手投资建设数字化五金精工生产线,每条生产线投资300余万元。目前9条生产线已成功投产,人均产能大幅提升。

智能工厂主要融合信息技术、智能装备等,集成优化研发、设计、工艺、生产、检测、销售等环节,是实现智能制造的重要载体,对企业提高生产效率、提升质量效益、减少资源

消耗、降低运营成本等具有积极意义。哈尔斯公司五金车间经理程日林说。

当下,随着小批量、多品种订单增多,哈尔斯公司将智能化改造聚焦在人机结合方面,根据具体订单进行个性化改造,以满足市场对定制化产品的需求。

炊大王公司的平底锅数字化车间,智能化改造已经明显见效。原先需要3人至4人操作的拉伸生产线,经过自动化改造,现在一个人便能完成。炊大王公司相关负责人介绍,自动化改造不仅减轻了公司的用工压力,还将产能提高了25%。

近年来,作为永康八大支柱产业之一的电厨行业,在智能化改造方面取得了不俗成绩。在行业整体增品种、提品质、创品牌的前提下,炊大王

公司与海康威视、埃斯顿等企业深入合作,经开发区管委会和市经信局的指导,搭建并完善智慧化系统,实现数字化车间、智能工厂项目落地。

我们共投入3300万元用于智能工厂建设,在工业PON网络与设备联网数采技术基础上,通过一条自动化生产线,就能完成铝片上料、拉伸、清洗、喷涂、包装等多道生产工序。炊大王公司安全主管万利娟介绍,通过ERP软件、MES软件、订单ASP系统等信息化系统的综合使用,改造后的自动化生产线还能自动采集生产流程技术装备数据,实现数据可追溯。

减少用工200人以上,人均生产效率提高27%,产能增加30%,产品质量提升20%,资源消耗降低10%,原材料成本降低5%,企业运营成本下降10%,产品合格率达98%以上。数字化改

造为炊大王公司带来了实实在在的改变。

记者了解到,近年来,开发区聚焦数字经济创新提质一号发展工程,统筹推进规上工业企业数字化、智能化进程。通过对企业数字化应用情况的摸底调研,全面掌握企业数字化项目建设情况、数字化转型智能化改造过程中的堵点、痛点及未来数字化应用需求等,并积极组织引导全区工业企业开展两化融合贯标和智能制造能力成熟度评估诊断工作,培育跟进数字化生产线、数字化车间和智能工厂建设,全面提振企业转型发展信心。截至目前,我市累计对136家企业实施智能化改造,获评省级数字工厂标杆企业、未来工厂各1家,省级智能工厂(数字化车间)18家,数量位于全省前列。

提供心理健康辅导 开展入职培训 开发区筑牢员工健康安全防线

飞神公司员工 感受抽奖乐趣



为新入职员工提供心理辅导

本报讯(融媒记者 程明星 融媒见习记者 郑旭华)情绪是跟随身体的一种力量,不同的情绪本身没有好坏之分,我们要认识情绪,学会调节情绪。2月21日晚,经济开发区管委会联合市第三人民医院、市公安局开发区派出所相关人员走进浙江安胜科技股份有限公司,为该公司80余名新员工上入职第一课。

培训会上,市第三人民医院副院长应美艳通过讲述秀才赶考、踢猫效应等生动有趣的案例,带领新员工们了解什么是情绪、怎样正确认识情绪、怎样调节情绪,以及心理压力的常见表现和有效舒缓压力的多种途径等。此次培训除了提供心理健康辅导外,还进行了反诈、流动人口管理、反邪教、安全生产等方面的培训,让员工从心出发为日后的工作生活打好基础。

春节过后,企业陆续复工,招收了不少新员工。刚到一个陌生的环境工作,人难免会产生焦虑情绪。当他们融入开发区,成为开发区企业的一部分时,我们就有责任和义务为他们上一堂健康平安课。开发区综合监督管理办公室工作人员郑桂巧说。

近段时间,为切实提升辖区企业员工对电信网络诈骗的防范意识和识别能力,开发区管委会持续深入企业开展反诈宣传。2月14日,开发区管委会联合开发区派出所来到浙江超人科技股份有限公司,为新入职员工开展反诈知识培训,内容包含电信诈骗特点、危害性及电信诈骗犯罪分子的惯用手法、作案方式等。

记者了解到,开发区管委会以企业招聘会、新员工岗前培训等为契机,通过在招聘会上设立反诈咨

询台、开展新员工反诈知识培训、引导安装反诈App等方式,营造全民反诈的浓厚氛围,减少电信网络诈骗案件发生,切实维护企业员工利益。

此外,开发区管委会还深入企业开展安全生产大检查,织密织牢安全生产防护网。2月16日,开发区安全生产大检查行动组走进永康市新多杯业有限公司,检查了抛光车间、喷涂流水线和企业安全生产台账等,对检查中发现的安全隐患提出整改要求,并下发整改通知书,责令企业限期整改。

据悉,为切实抓好节后企业安全复工各项工作,防范和遏制各类安全事故发生,近期,开发区管委会对辖区2000多家企业进行了安全生产检查,其中重点检查了涉喷涂、锂电、有限空间等重点行业企业。

本报讯(融媒记者 程明星)感谢公司送了我这么贵重的礼物,我今后一定加倍努力工作。2月21日,在浙江飞神集团有限公司(以下简称飞神公司)开展的生产经营动员大会暨新春抽奖活动上,车架厂冲压车间员工姚秀文抽中了一等奖:一辆五菱宏光MINIEV。在周围同事羡慕的目光中,姚秀文领取了车钥匙。

据了解,此次活动吸引了1590名员工参与。在第一阶段的生产经营大会上,参与员工分为15支生产经营团队。在授旗仪式上,各团队整齐排列,精神饱满,高喊口号,表示在新征程上要更进一步,超额完成今年的生产经营目标。

随后进行的是第二阶段新春抽奖活动。在该公司工作人员引导下,一波又一波的员工上前有序抽奖。拿到奖券后,他们迫不及待刮开兑奖:谢谢惠顾、再接再厉、筋膜枪一只、高档厨电用品一套、飞神特色滑步车一辆。伴随着开奖,兑奖区一片欢声笑语。

举办这类企业文娱活动,对于员工而言,就像给日常枯燥乏味的工作加了一点糖。此次活动让员工们增强了对公司的认同感、责任感、自豪感,为企业发展提供了动力。看到员工脸上洋溢着的笑容,飞神公司代步车事业部品质经理郑天翔也十分开心。

据悉,飞神公司已连续三年举办类似活动,此次活动投入资金50多万元,其中三辆五菱宏光MINIEV成为员工们最期待的奖品。

春节过后,由于公司订单不断,大家都在忙生产,所以今年的抽奖活动来得有点晚,但丝毫不影响大家的积极性。我是飞神的老员工,我觉得每年开展这类活动很有必要,更激励我们把飞神当做自己的第二个家来经营,同时,也能引导一家子心往一处想、劲往一处使,把我们事业部做得更强、更大。飞神公司代步车事业部总经理周杰亮说。

截至目前,代步车的生产订单已经排到了七月份,整个代步车事业部都在加紧生产。飞神的成长离不开每位飞神人的共同努力。新的一年,希望大家一起把企业带来的好运转化为工作动力,勤奋敬业,为企业发展贡献自己的光和热。飞神公司相关负责人满怀期待地说。